
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται κύκλος κέντρου Ο και ακτίνας ρ. Από σημείο Α εξωτερικό του κύκλου θεωρούμε τις 

εφαπτόμενες του κύκλου που εφάπτονται σε αυτόν στα σημεία Β, Γ και τέτοιες ώστε, η γωνία 

ΒΑ̂Γ που σχηματίζουν τα εφαπτόμενα τμήματα ΑΒ και ΑΓ να είναι 60ο. Έστω ότι η ευθεία ΑΟ 

τέμνει τον κύκλο στο σημείο Δ και η εφαπτόμενη του κύκλου στο Δ τέμνει τα τμήματα ΑΒ και 

ΑΓ στα σημεία Ζ και Ε αντίστοιχα. 

Να αποδείξετε ότι: 

α) ΟΑ=2ρ,                 (Μονάδες 6) 

β) το τρίγωνο ΑΖΕ είναι ισόπλευρο,                 (Μονάδες 5) 

γ) ΑΖ = 2ΖΒ,                 (Μονάδες 7) 

δ) το τετράπλευρο  ΕΖΒΓ είναι ισοσκελές τραπέζιο.                 (Μονάδες 7) 

 

 

 

 


